

被举报霸凌、种族歧视，世卫日籍高官被“无限期免职”



8月30日，世卫组织发言人在一份声明中证实，世卫组织日籍高级官员、西太平洋区域主任葛西健正在休假中，但未提供相关细节。多名世卫组织工作人员透露，这一安排与当前世卫对葛西健的内部调查有关。此前有数十名员工举报葛西健存在种族主义、霸凌等不道德行为。

美联社认为，这代表葛西健“已被无限期免职”。有世卫组织专家表示，即使葛西健只是被暂时解除职务，这也“史无前例的”，因为他此前从没听说过世卫组织采取过如此行动。

据路透社和美联社报道，一名世卫组织发言人在声明中写道，“西太平洋区域主任葛西健博

士正在休假中”。但未提供细节，尚不知葛西健将休假多久。

上周五(8月26日)，世卫组织总干事谭德塞在致西太平洋部门工作人员的电子邮件中称，葛西健目前正被“安排休假”，副总干事苏珊娜·雅各布从瑞士日内瓦总部启程，前往位于菲律宾马尼拉的西太平洋区域办事处，临

时接替葛西健的工作。

两名要求不具名的世卫组织高级官员向美联社表示，世卫组织安排葛西健休假的决定与一项涉及多名员工举报的调查有关。在在内部调查人员证实了其中一些不当行为投诉后，葛西健已被延长休假。

葛西健本人没有回应置评请求，但此前曾否认员工对于他有关种族主义、霸凌等指控。一位不愿透露姓名的日本政府官员则表示，日方希望世卫组织进行了公正的调查。

美联社认为，这代表葛西健“已被无限期免职”(indefinitely removed from his post)。据信，这也是世卫组织首次免除区域主任的职务。

美国乔治城大学世卫组织公共卫生法和人权合作中心主任戈斯汀(Lawrence Gostin)表示，即使是暂时免除世卫组织西太平洋区域主任葛西健的职务，也是“史无前例的”。他说：“世卫组织以前有很多糟糕的区域主任，但我从未听说过有这样的行动。”

戈斯汀和其他公共卫生学者认为，如果世卫组织官方认定葛西健曾有过“种族主义和霸凌行为”，那么他的合同可能会被终止。

葛西健原在日本公共卫生系统工作，后进入世卫组织，任职超过15年。他2019年2月起担任现职，负责亚太地区传染病和公共卫生方面工作。

今年年初，美联社曾报道称，世卫组织西太平洋区域办事处超过30名现任和离任员工发起内部举报，指认葛西健多次发表种族歧视言论。提供的文件和录音显示，葛西健曾将太平洋国家新冠疫情肆虐归咎于这些国家“因文化、种族和社会经济水平低下而导致的能力缺乏”。

葛西健手下的几名员工还透露，葛西健曾“不正当地”向日本方面分享了敏感的新冠疫苗信息，以帮助他的祖国在政治上得分。

报道发表几天后，谭德塞宣布已开始对葛西健进行内部调查。但随后有工作人员透露，葛西健试图操纵调查，包括命令高级管理人员销毁有关文件，并指示技术人员“监控所有工作人员”的电子邮件。

美联社获得的一份备忘录显示，在6月召开的一次非公开简报会上，世卫组织工作人员协会曾敦促谭德塞对葛西健采取行动，称不这样做“将是一个悲惨的错误”。

法国总理称将保障家庭天然气供应 法财长呼吁减少能源消耗

法国面临日益严重的能源供应紧张。法国总理博尔内当地时间30日表示，将保障家庭天然气供应。法国经济与财政部长勒梅尔同日呼吁减少能源消耗。

法国总理博尔内当天阐述能源供应问题，表示天然气供应的削减不会针对家庭；家庭天然气供应将会得到保障。但她同时表示，如果俄罗斯切断天然气供应，如果液化天然气供应不足，如果今年冬天很寒冷，那么面向公司和企业的天然气供应就有可能被削减。她还透露，在“最坏情况”下，可能会考虑实施短时间的局部限电措施。

博尔内指出，法国政府已经为今年冬天的能源供应问题进行了为期数月的准备工作，然而电价和天然气价格肯定会在明年年初上涨。她强调，官方不能永久性冻结能源价格，但也并不会让民众面临能源价格飙升的风险。

法国经济与财政部长勒梅尔30日呼吁法国民众和企业减少能源消耗。他表示，对企业实施能源配给是最后的应对手段之一。如果冬季的能源供应形势很艰难，才可能会采取相关措施。由于乌克兰危机仍在持续，法国和多个欧洲国家的天然气供应紧张。

俄罗斯天然气工业股份公司30日发表声明称，对法国主要天然气供应商Engie公司的天然气供应将自9月1日起暂停，直至其收到Engie公司为天然气供应所需支付的全部财务款项。Engie公司方面拒绝对俄方声明发表评论。

Engie公司稍早前称，即使来自俄罗斯天然气工业股份公司的能源供应中断，它也已采取措施继续保持客户的能源供应。博尔内就此表示，Engie公司已经找到了其他能源供应来源，其客户可以放心，但她没有透露更多细节。

焦虑眼神投向大洋深处！澳媒鼓动发展潜艇，又拿中国当借口！

近期，一直喜欢鼓吹“中国威胁论”的澳大利亚媒体把焦虑的眼神投向大洋深处，抛出不少跟所谓“中国潜艇威胁”相关的分析。澳大利亚广播公司(ABC)29日以澳大利亚新南威尔士大学一名叫克林顿·费尔南德斯的教授的观点为基础，臆想“中国潜艇可能在澳方水域搞小动作，窥探澳方水下通信光缆和天然气管线部署”，从而引出澳大利亚发展核潜艇的重要性，以及澳大利亚在相关海域投放声呐浮标计划的“正当性”。29日接受《环球时报》记者采访的中国专家表示，中国在澳大利亚眼中已经是一个“假想敌”，堪培拉对于中国的相关行为都保持“警惕”。

费尔南德斯此前表示，澳方舰艇在南海实施“航行自由”行动时向水下投放声呐浮标(一种带有无线电发射器的浮动麦克风)来识别中国潜艇的声学信号，用于协助美国搞反潜作战。费尔南

德斯承认，虽然国际法在部署声呐浮标方面比较模糊，澳美两国认为这么做是合法的，但中方明确反对澳方部署声呐浮标，包括印度、印尼、菲律宾等国在内的许多国家也都认为外国军舰并不能自动获得无害通过某国领海的权利。

ABC依据费尔南德斯的论调，找来两名专家探究澳大利亚同中国之间的“海底竞争”。其中，曾任澳国防部副部长、现在大学教书的休·怀特大肆渲染中国的潜艇实力，称利用潜艇行动对中美都至关重要，双方都试图利用潜艇来攻击对方，中方肯定会在潜艇实力方面误导澳美，中方潜艇实力的真实状况“只有真打起来才知道”。此外，中国还拥有显著的潜射核弹实力。而曾任澳国防部高官、现在研究国际安全的学者阿兰·贝恩则称，美国在潜射核弹和核潜艇方面占据主导地位，但中国正在快速追

赶。就本土防御包括涉台战事而言，中国“或许能打赢美国”，或至少能形成双方势均力敌的局面。阿兰·贝恩鼓动澳当局部署潜艇，认为潜艇具有灵活性、敏捷性和耐力，将为澳防卫其北部提供纵深防御能力。贝恩还否认澳部署声呐浮标的举动是受命于美方。

华东师范大学澳大利亚研究中心主任陈弘29日告诉《环球时报》记者，澳媒关注的所谓“海底敏感问题”，尤其是关于潜艇的问题，既体现出澳将中国作为“国防威胁”，也显示出该国的一种“外向战略”。陈弘提到，美英两国此前宣布将帮助澳大利亚获得核动力潜艇，当时就有分析称，核潜艇可以抵达中国台湾附近。陈弘说，澳媒炒作此类话题，无疑是在渲染“中国威胁论”的基础上要求堪培拉配合美国，在舆论上、军事部署上采取更多动作。

韩新政府被称“清算”前总统势力，针对文在寅的审计和司法调查都在继续

韩国新政府自今年5月上台后，针对前政府的审计和司法调查一直在继续。韩国监察院和检方似乎站在前政府清算前政府的“最前方”。监察院不仅将审计监察重点瞄向文政府后期任命的机构负责人，而且将文政府当年重点推进政策区域作为下半年重点监察审计目标，此举引发外界关于“政治监察”的强烈质疑。

据韩国《韩民族新闻》30日报道，韩国监察院29日向经济人文社会研究会、国土研究院、韩国保健社会研究院、能源经济研究院等机构发送要求提交相关材料的

公文，称将于本月31日至下月8日间走访这些机构并进行审计。据悉，此次被审计的机构负责人都是在文在寅执政末期任命的。此前，执政党国民力量党一直公开施压要求这些人“赶快下台”，因此有分析认为本次审计是“辞职施压审计”。此前，监察院对韩国广播通信委员会和国民权益委员会的审计被质疑有“政治偏向”，引发巨大争议，韩媒因此分析，监察院本次行动可能会遭到外界更强烈的批评。

报道称，本次审计因偏离往常程序被怀疑是“政治审计”。韩

国监察院25日以电话而非公函的方式提前将审计计划对上述机构进行通报，违反了惯例。其中，韩国保健社会研究院已于今年上半年接受了相关审计，本次审计为年内第二次审计。韩国能源经济研究院也系10年来首次接受审计，被认为是不同寻常的举动。面对监察院突然提出的审计，相关机构负责人也表示“不解”。

此外，韩国司法部门对文在寅的司法调查也在加速推进。韩国《金融新闻》29日报道称，针对2019年11月发生的“脱朝渔民强

制送回事件”，正在调查的检方已经获得文在寅政府青瓦台相关文件的复印件，外界高度关注后续搜查是否牵扯当时的“背后主使”。韩国检方曾于26日前往位于世宗市的总统档案馆进行搜查，并复印了部分资料。此前，检方已经对国家情报院、统一部等部门进行了调查。有分析认为，下一步检方很有可能直接传唤当时的青瓦台国家安保室室长郑义溶和前国家情报院院长徐薰。如果调查进一步深入，检方还有可能继续对总统档案馆进行追加搜查。有分析称，检方想要借此侦

办前总统文在寅恐怕没那么容易，因为现在很难获得文在寅下令将朝鲜渔民送回的确凿证据。有律师表示，即使当时文在寅下达了相关指示，下面的具体执行人员也不太可能将这一情况写在相关文件上，因此检方要借青瓦台文件对文在寅进行传唤调查恐非易事。总统下台后被“清算”似乎已成为韩国政坛的惯例，被称为难破的“青瓦台魔咒”。不少韩国人对尹锡悦政府此番“清算”的公正性提出质疑，担心检察官出身的尹锡悦借亲信之力，按个人意愿处理案件。